

中共中阳县委十六届四次全体会议暨县委经济工作会议召开



赵沂昶



本报讯 中共中阳县委十六届四次全体会议暨县委经济工作会议,于1月13日在县委党校培训中心举行。

会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大、十九届历次全会精神和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,深入贯彻落实中央经济工作会议精神,认真学习贯彻省委十二届二次全会暨省委经济工作会议和市委五届二次全会暨市委经济工作会议决策部署,听取和讨论了县委常委会工作报告,表决通过了《中共中阳县委十六届四次全体会议决议》,市委常委会、中阳县委书记赵沂昶对做好2022年经济工作作出部署。

会议充分肯定了2021年县委常委会的工作。会议认为县委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,认真落实党中央和省、市委各项决策部署,坚定不移锚定“四县”目标、打造“五彩”中阳,扎实履行“把方向、管大局、作决策、保落实”职责,召开44次县委常委会会议部署推进改革发展重点工作,团结带领全县广大党员干部群众,攻坚克难、锐意进取,圆满完成了隆重庆祝党的百年华诞、胜利召开县第十六次党代会、县乡领导班子和村(社区)“两委”换届等大事要事,统筹发展和安全,推动全县党的建设和党领导各项事业取得了新成效,实现了“十四五”良好开局。

会议指出,2022年是党的二十大召开之年,也是贯彻落实省党代会精神,全方位推动高质量发展、建设美丽幸福吕梁的关键一年,需要保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,按照省委全方位推动高质量发展和市委建设美丽幸福吕梁的目标要求,坚持锚定“四县”目标、打造“五彩”中阳发展蓝图,走好县域经济特色之路、创新之路、绿色之路、为民之路,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发

展和安全,继续做好“六稳”“六保”工作,保持经济运行在合理区间,持续改善民生,维护社会大局稳定。

会议提出2022年经济工作预期指标,部署了六方面的重点任务。一是聚焦优化产业结构,全力开创转型发展新局面。要充分发挥“四轮驱动”效应。坚持工业农业一起抓、城市农村一起抓,推动形成以枝柯工业园区、尚家峪工业园区和上顶山农旅综合开发片区、军山生态康养旅游片区“两园两片区”为主的“四轮驱动”发展动力结构;要提升传统优势产业,与美锦能源公司开展深度合作,谋划建设智慧加油站、氢能车辆制造等项目;要积极扩大有效投资。谋划储备一批补短板、强基础的大项目、好项目,争取纳入省、市重点项目“大盘子”。充分发挥专项债等政府性资金的关键带动作用,更好撬动社会资本;要充分挖掘消费潜力。大力发展商贸物流、康养避暑等消费经济。持续完善市购物、餐饮娱乐、文化休闲等服务功能,丰富商业业态、激发消费潜力,形成更多新的经济增长点。二是聚焦夯实“三农”基础,全力迈开乡村振兴新步伐。要巩固拓展脱贫攻坚成果。严格落实“四个不摘”要求,坚决守住不发生规模性返贫底线。持续抓好易地移民搬迁后续扶持。管好用好扶贫资产,提高统筹整合衔接资金使用效益;要坚定实施农业特优战略。坚持“六特两园”方向路径,依托腾宇、心亨、厚通等农业龙头,做大做强生猪、柏籽羊、肉鸡、黑木耳、核桃、肉牛等6个特色产业;要大力实施乡村建设行动。深入开展农村人居环境整治提升五年行动,再启动建设8个美丽宜居示范村。不断完善“五横一纵”县乡公路网络,持续推进“四好农村路”建设,推动城乡协同发展。大力推进移风易俗,积极培育文明新风;要全力确保粮食安全。落实最严格的耕地保护制度,坚决遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”。及早谋划,全力抓好春耕生产,为完成年度目标任务打牢基础。同时,在新冠疫情反复冲击下,要全力保障畜禽水产、蔬菜等农副产品有效供给。三是聚焦深化改革创

新,全力激发经济发展新活力。要打造一流创新生态。认真落实省委“深化省校合作、共建12大基地”部署,着力打造创新人才集聚平台;要纵深推进能源革命。在鑫岩煤矿试点推进充填式开采,积极推动汾西中泰300万吨、中煤南山120万吨矿井建设,进一步释放煤炭优质产能;要积极培育市场主体。目前我县市场主体数量是9921户,每千人拥有市场主体72户,低于全省89户、全市84户平均水平,今年力争增长20%。积极推进个转企、小升规等工作,实现工商户、中小企业“梯次培育、科学成长”。优化国有资本布局,加快国投公司组建工作;要创优一流营商环境。把握“三无”“三可”和“五有套餐”要求,深化“放管服”改革,加快便民服务中心建设,努力打造审批事项少、办事效率高、政务服务优的一流营商环境。四是聚焦绿色低碳发展,全力取得生态建设新成效。要加强生态修复治理。启动南川河流域上中下游“一体化”生态综合治理工程,统筹推进县域生态修复治理。狠抓采煤沉陷区治理和矿山生态修复,努力再造绿水青山;要抓好污染防治攻坚战。从“两高”项目管控,有序推进碳达峰碳中和。全面完成清洁取暖改造,实现全县非集中供暖区煤改电供热全覆盖。坚持“拉下脸、铁手腕、强执法”工作要求,对“散乱污”企业坚决“零容忍”打击;要推行绿色生活方式。建立健全生活垃圾分类运行体系,推行减量化处理、资源化利用。积极倡导绿色消费、绿色出行,全面开展节约型机关、绿色家庭、绿色社区等创建活动,使绿色低碳成为全社会的共同追求和自觉行动。五是聚焦提升功能品质,全力塑造中阳城市新形象。要抢抓城市发展机遇。主动融入吕梁“一市四区”规划和离柳中一体化发展布局,积极配合大绥高铁中阳段前期规划,统筹推进离柳高速中阳建设、县境内国道改线,加快构建城市综合立体交通网络;要积极创建文明城市。以创建省级文明城市为牵引,统筹推进省级园林县城、国家森林城市、国家卫生县城、全省双拥模范县创建工作。特别是要下大力气补齐基础设施短板,继续实施城区段雨污分流及道路提升改造工程,加快推进老旧小区、公厕改造项目。完善城市公共交通、

无障碍环境、“三馆一院”、工人文化宫等公共服务设施建设,全方位满足群众需求。六是聚焦保障改善民生,全力实现人民福祉新提升。要促进群众就业增收。积极培育“中阳耳农”等劳务品牌,大力实施职业技能提升行动,促进劳动者技能就业、技能增收。精心举办技能大赛、招聘会等活动,促进高校毕业生、退役军人、脱贫劳动力等重点群体稳定就业。深化收入分配制度改革,千方百计增加城乡居民收入;要办好人民满意教育。新建康家会、府南2所普惠性幼儿园,新建中阳一中初中综合楼和府南小学。科学合理设置乡镇寄宿制学校和乡村小规模学校。加大普通高中投入力度,确保年底达到省定目标。组建中阳县职业教育集团,推动职业教育提质升级。持续深化教育改革,积极推动“双减”落地,实现教育高质量发展;要健全社会保障体系。扎实推进全民参保计划,进一步兜牢民生底线。统筹推进县综合敬老院提升改造、行政村日间照料中心和幸福小院建设,着力改善养老服务;要加快健康中阳建设。改革完善疾病预防控制体系,健全分级、分层、分流的传染病等重大疫情救治机制。持续深化县乡医疗卫生一体化改革,尽快启用新医院,不断提升医疗服务能力。加快体育公园、足球场、健身步道等设施,助推全民健身发展;要维护社会安全稳定。持续做好常态化疫情防控工作,压实“四方责任”,细化防控措施,坚决守牢中阳阵地。全方位开展风险隐患排查整治,毫不放松抓好煤矿、非煤矿山、森林防火、地质灾害、道路交通等领域安全生产,提升本质安全水平。深刻汲取义兴“12·15”案件教训,严厉打击私挖滥采,统筹抓好社会治安、信访稳定,常态化开展扫黑除恶,全力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议号召,全县上下更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委、市委的坚强领导下,咬定目标、坚定信心,埋头苦干、勇毅前行,锚定“四县”目标、打造“五彩”中阳,为建设美丽幸福吕梁、全方位推动高质量发展努力奋斗,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(冯建兵 董莹)



中阳县召开党史学习教育总结大会

本报讯 1月18日,中阳县召开党史学习教育总结大会。市委常委、中阳县委书记赵沂昶作总结讲话,党史学习教育市委第二巡回指导组组长小平讲话,中阳县长孙燕飞主持。刘雁斌、刘明山、张成虎、张致滨、李靖、刘继忠及其他县四大班子在家领导,县法、检两长,县直单位主要负责同志,县委党史学习教育领导小组办公室主任,巡回指导组组长、宣讲团成员参加会议。

赵沂昶指出,在全党开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的一项重大决策部署。动员部署以来,在市委第二巡回指导组的精心指导下,围绕学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行要求,县委认真履行主体责任,精心组织、周密部署,压实责任、统筹推进,加强巡回指导,注重全覆盖、办好民生实事、奋力开创新局,全县党史学习教育取得明显成效。赵沂昶强调,党史学习教育永远在路上,学好党史、用好党史不是一阵子的事,而是一辈子的事。全县各级党组织要把党史学习教育作为加强党的建设的永恒课题和深化自我革命的终身课题,巩固拓展成果,健全长效机制,在学常学新上下功夫、在学常悟上见真章、在学常用上求实效,进一步凝聚起全方位推动高质量发展的磅礴力量。一要持之以恒加强政治建设。始终把党的政治建设摆在首位,切实把“两个维护”的政治成果转化为坚决做到“两个维护”的生动实践,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二要持之以恒加强理论武装。始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,深刻领会党的百年奋斗取得重大成就和形成的历史经验,砥砺前行方向、凝聚奋进力量。三要持之以恒站稳人民立场。始终把人民至上放在心中最高位置,树立正确政绩观,把县级领导每月深入基层人大代表联络站联系群众制度坚持好,把党员进社区报到制度落实好,更加务实地为百姓办实事、做好事、解难事。四要持之以恒加强“四史”教育。始终把学习“四史”作为必修课、长课,作为各级(党委)党组理论学习中心组必学内容,作为干部教育培训的重要内容,引导党员干部深入学习习近平总书记关于“四史”的重要论述,进一步厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感。五要持之以恒推进自我革命。始终牢牢扛起管党治党政治责任,全面贯彻新时代党的建设总要求,毫不动摇反“四风”、惩腐,严肃和规范党内政治生活,培育积极健康的党内政治文化,涵养风清气正的政治生态。六要持之以恒扛起使命担当。始终按照省党代会描绘的宏伟蓝图,根据县委十六届六次全会暨县委经济工作会议安排部署,坚持稳中求进工作总基调,坚持以高质量发展统揽全局,紧盯发展目标不放松,狠抓工作重点不懈怠,做实做细“六个聚焦”“六个全力”,努力实现“六新目标”。要深入学习贯彻总体国家安全观,统筹发展和安全,坚决守好疫情防控、安全生产、社会稳定底线红线,全面营造安全稳定的社会环境。

任小平指出,中阳县委始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,作为一项重大政治任务,全面深入组织推动,持续广泛掀起热潮。党史学习教育亮点频出、成效显著,达到了学党史、悟思想、办实事、开新局的目的,值得充分肯定。党史学习教育作为加强党的建设的永恒课题和党员干部的终身课题,巩固拓展好这次党史学习教育成果是一个新的起点。希望中阳县委持续深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,深化拓展党史学习教育,高质量开展好党史学习教育专题民主生活会,建立党史学习教育常态化长效化机制,为全方位推动高质量发展提供制度保障,用优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

就贯彻落实会议精神,孙燕飞要求,要在思想认识上再提升,在贯彻落实上再深化,在求实奋进上再发力,把学习成果转化为捍卫“两个维护”的政治自觉,把学习成效转化为开创工作新局面的强劲动能,把党史学习教育中形成的好经验、好作风,转化为推动经济发展的强大动力,确保2022年“开门红”“开门稳”,以昂扬姿态奋力开启中阳高质量发展新征程。

(武勇 董莹)

中阳县举行群众性精神文明创建先进典型颁奖晚会



崇德向善 见贤思齐 德润中阳 中阳县2021年群众性精神文明创建活动先进典型 颁奖典礼

第七届吕梁道德模范 王艳忠 张燕燕 第七届吕梁道德模范提名奖 刘平 刘龙

崇德向善 移风易俗 中阳县文明户

优秀志愿服务组织

本报讯 春节是我国传统节日活动中最热烈、最隆重的节日。春节前夕城乡居民少不了采购年货,人们在悠闲逛街中,体验丰收的喜悦,生活的快乐,在购物过程中,喜迎新年的到来。近年来,中阳县委、县政府倡导电商助农直销,连年组织“年货节”农产品促销活动,着力构建“中阳山宝”区域品牌,不断提升中阳农特产品的知名度和影响力。在新春佳节来临之际,中阳县电子商务公共服务中心(北京佳仕百年教育科技有限公司)隆重举办为期一个月的农特产品“年货节”。

此次电商“年货节”是一次高层次、综合性的年货展销盛会,分别在电子商务公共服务中心设立专场,县城拆迁办小区门前摆摊设点,各村级服务站积极宣传,优秀站点铺货促销。参加此次年货节的产品主要以本地农特产品为主,有中阳黑木耳、柏籽羊、垣上康系列食品、中阳枣核桃、空心手工挂面、暖泉小米、晋香源醋、柏洼古井醋等;还有“青青叫花子鸡”、“冰糖”、“黄金贡柚”等外地特产以及卫生纸、纸杯、牙膏等日用品,价格优惠,货品充足,贴近人们日常生活和年货采购需求,线上线下便捷服务全县广大居民。

此次电商“年货节”活动以“嗨购年货,众享优惠”为主题,为广大农特产品企业、经销商和广大消费者搭建了一个年货交易平台,促进“网货下乡,农货进城”的双向流通。截至目前共计销售约4080万,通过“年货节”的展销形式,线上线下互动,为中阳县人民提供一个集采购、娱乐、消费为一体的购物平台,不仅丰富了城乡居民喜庆丰年、享受年味的物质精神生活,实现了农产品销量大幅增长,完成了销售目标任务。同时,扩大了农产品公共品牌产品的知名度和影响力,助推了本地经济社会高质量发展,为巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴战略实施有效衔接注入不竭动力。

(王志强 霍玉润)

中阳县电商“年货节”助力乡村振兴